

ОТЗЫВ

научного консультанта – доктора экономических наук, профессора ПЛОТНИКОВА Владимира Александровича – о работе соискателя РУКИНОВА Максима Владимировича, подготовившего диссертацию на тему «Защита национальных экономических интересов и обеспечение экономической безопасности России в условиях экономико-политических и технологических трансформаций» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) на соискание ученой степени доктора экономических наук

Кандидат экономических наук Рукинов Максим Владимирович на протяжении длительного периода занимается изучением проблем экономической безопасности на национальном уровне. Этой актуальной проблематике была посвящена его кандидатская диссертация, где изучались организационно-экономические и институциональные механизмы передела собственности в России, которые рассматривались им как одна из важных угроз экономической безопасности страны.

В докторской диссертации проблемы обеспечения национальной экономической безопасности рассмотрены Максимом Владимировичем более широко, в том числе с углубленным изучением внешних факторов (прежде всего, политico-экономических и технологических, в частности – связанных с развитием процессов цифровизации), а также с учетом специфики формирования и обеспечения защиты национальных экономических интересов Российской Федерации.

Соискатель в период работы над докторской диссертацией проявил себя как активный исследователь, он освоил современные научные методы экономического и управленческого анализа, принимал активное участие в региональных, всероссийских и международных конференциях, изучил значительный объем научной литературы по профилю выполненного диссертационного исследования. Также автор в период работы над докторской диссертацией успешно апробировал ряд полученных новых научных результатов в практической деятельности.

В процессе работы над диссертацией соискатель проявил ответственность, самостоятельность, настойчивость в достижении целей, способность к аналитическому мышлению, творческому саморазвитию, выраженные исследовательские способности. Он успешно работал с научно-технической, методической, нормативно-справочной, статистической и специальной экономи-

ческой литературой, аналитическими и обзорными материалами по избранному направлению, активно сотрудничал с коллегами из других образовательных и научно-исследовательских организаций, специалистами-практиками по проблематике проведенного исследования.

Соискатель отличается умением анализировать теоретические материалы и данные эксперимента, делать объективные выводы, добиваться высокой достоверности результатов и логического завершения исследуемых вопросов в форме системы сформированных по итогам анализа ключевых выводов и практико-ориентированных рекомендаций.

Таким образом, Рукинов Максим Владимирович способен самостоятельно формулировать и разрешать сложные научно-исследовательские проблемы в области экономики и управления, в частности – экономической безопасности, по своим деловым и моральным качествам, уровню образования и знаний он отвечает требованиям, предъявляемым к научным работникам и педагогическому составу. Он заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Научный консультант – профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (191023, Россия, Санкт-Петербург, ул. Садовая, дом 21), доктор экономических наук (08.00.01), профессор

